

Посидим, пообщаемся

|| В районе официально открыт Центр общения старшего поколения, созданный под эгидой Социального фонда России.

Социум

Наталья СМИРНОВА

Ичалковский Центр общения – 14-й по счёту; всего в Мордовии их будет 17. Большинство открылись именно в месяц ник пожилых людей, ведь цель их создания – дать людям золотого возраста дополнительные возможности для самореализации и общения. Проще говоря, обратить внимание на человека. «Чем наш Центр может привлечь людей? Ненавязчивостью, простотой. Мы не должны гнаться за палочками, лишь бы провести мероприятие и отчитаться. Наоборот, пусть люди свободно встречаются здесь, приводят знакомых, друзей, вместе занимаются тем, что им интересно», – подчеркнул управляющий отделением СФР в Республике Мордовия В.И. Василькин.

«Но надо замыкаться на себе, ведь в жизни столько интересных моментов! Детей вырастали, а теперь – время пожить для себя», – посоветовала гостям церемонии открытия глава района В.Г. Дмитриева.

А гостями её стали более сорока человек: сотрудники клиентской службы СФР и организаций – партнёров Центра, пенсионеры, представители общественных организаций. Кульминацией торжества стало подписание соглашения о сотрудничестве между отделением СФР, администрацией района, районным Советом ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов и реготделением Союза пенсионеров России.

Нет, «Центр общения» – всё-таки слишком официальное название. Это уютный уголок, в котором смогут собираться пожилые люди – по поводу и без. Уже до официального открытия здесь



Ещё до открытия Центра общения старшего поколения принял шахматный турнир. А первым официальным мероприятием стал мастер-класс по декорированию праздничного стола от библиотекаря Н.В. Усановой (справа)

прошёл шахматный турнир, победителем которого стал А.А. Вечканов, а призёрами – В.В. Дыдыкин и Н.М. Столяров. Шахматисты, к слову, обрели в Центре постоянную прописку, так что баталии за доской будут проходить в районе чаще.

Чем ещё здесь заняться? Попить чаю и обменяться кулинарными секретами со знакомыми, посидеть в интернете, освоить новый вид рукоделия, почитать. В мини-библиотеке – Этель Лилиан Войнич, Алексей Толстой, Вальтер Скотт и Николай Носов. Сотрудники центральной библиотеки будут каждый месяц презентовать выставки изданий о домоводстве, кулинарии, огородничестве, а специалисты районного Дома культуры организуют работу клубов по интересам. Раз в квартал запланированы встречи людей золотого возраста с молодёжью, выставки работ пенсионерок-рукодельниц. Можно будет и новому научиться – правилам здорового образа жизни и рационального питания, например. «Также сотрудники одного из банков будут



Церемония открытия Центра общения прошла в отделе ЗАГС, но остальные праздничные мероприятия прошли на Советской, 58. С символическим ключом от Центра общения – В.И. Василькин и председатель районного Совета ветеранов Н.А. Васина

вести занятия по финансовой грамотности. Это особенно актуально сейчас, когда пожилые люди часто становятся жертвами телефонных и кибермошенников», – объясняет руководитель клиентской службы СФР в районе З.Н. Кемаева.

Мордовия, напомним, – регион, на котором уже год «обкатывается» работа Центров общения старшего поколения СФР. Пилотные Центры работают в связке с клиент-

скими службами. Но, по словам В.И. Василькина, российские законотворцы планируют сделать организацию досуга старшего поколения полноценной услугой Фонда – 45-й. Возможно, тогда в центрах общения появятся должности, скажем, культурных организаторов и официальное финансирование. «Но прежде всего, наша задача – организовать совместную работу с муниципалитетами», – подчёркивает Владимир Ильич.